
Acta de Reunión de Coordinación

del Grado en Ingeniería Mecánica
Fecha: 12 de julio de 2023

En Huelva, a fecha 12 de julio de 2023 a las 13:56, se reune en On line, en sesión ordinaria, la Comisión de
Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa
Aranda Louvier, Beatriz X Aranda Louvier, Rosa

Maria
X Correa Moreno, Juan

Jose
X

Davila Martin, Jose
Miguel

X Delgado Martin, Aranzazu X Esquivel Rosado, Monica X

Fortes Garrido, Juan
Carlos

X Garcia Iglesias, Juan
Jesus

X Gomez Cuevas,
Francisco Paula

X

Gomez Melgar, Sergio
Jesus

X Guisado Manzano,
Francisco Javier

X Lozano Palacio, Antonio
Jose

X

Miguel Sarmiento,
Aguasanta

X Mora Macias, Juan X Orihuela Espina, Maria
del Pilar

X

Palma Louvier, Francisco
Jose

X Pizarro Hierro, Maria Luz X Pulido Calvo, Inmaculada X

Rios Gutierrez, Juan
Adelaido

X Sanchez Dominguez,
Urbano Jesus

X Sanchez Rodriguez,
TRINIDAD

X

Urbano Baena, Juan X

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en el segundo
Cuatrimestre - Curso 2022/23: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos,
propuestas de mejora.

Juan Carlos Fortes Garrido, profesor y Coordinador de "Mantenimiento de Máquinas" de 4º Curso.  Nada que
reseñar

Juan Urbano Baena, profesor de la asignatura de Química, 1 Curso, 1C. Nada que reseñar

M. Luz Pizarro Hierro profesora de Tecnología de los Materiales de 2. Nada que reseñar

José Miguel Dávila: Nada que reseñar

Juan Ríos, profesor de Automatización e Instrumentación Industrial de 1er cuatrimestre de 3er curso. No impartí
docencia en el 2º cuatrimestre

Fran Gómez Cuevas, he impartido la asignatura Soldaduras de 3º, 2 cuatrimestre. Destacar la asistencia a clase
mucho más baja que en años anteriores. Según me han comentado los alumnos viene siendo algo habitual en esta
promoción. Esto se traduce en las calificaciones

Rosa María Aranda Louvier, profesora de la asignatura de Tecnología de Materiales de 2 curso , 2 cuatrimestre,
imparto los grupos reducidos y las prácticas. Baja asistencia a clase y participación en las actividades, esto ha
producido unos malos resultados en general

Trini Sánchez profesora de la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios”, de cuarto curso, primer
cuatrimestre. No he impartido docencia en el segundo cuatrimestre en esta titulación.

Aránzazu Delgado Martín: coordino e imparto Fuentes Alternativas de Energía en el 2º cuatrimestre. La asignatura
se ha desarrollado con normalidad, nada destacable. 

Inmaculada Pulido Calvo: coordino la asignatura de Ingeniería Fluidomecánica de 2º curso del 2º cuatrimestre del
Grado en Ingeniería Mecánica. En este curso 22-23, los profesores que hemos impartido esta asignatura hemos
sido Antonio Ortiz Chacón (grupos de laboratorio) y yo (teoría y grupos de laboratorio). 
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Juan Mora Macías: En el segundo cuatrimestre he sido el coordinador de la asignatura Ampliación de Cálculo,
Construcción y Ensayo de Máquinas. Esta asignatura ha sido impartida por los profesores José Antonio Hernández
Torres y Ángel Mariano Rodríguez que me han transmitido lo siguiente: "la docencia de la teoría se ha desarrollado
con normalidad, remarcar el descenso de la asistencia a clase durante el transcurso del cuatrimestre pero poco
más. En lo relacionado con las prácticas, éstas también se han desarrollado con normalidad. El descenso de la
asistencia a teoría no se ha trasladado directamente a la asistencia a prácticas, si bien, también ha disminuido. Se
aprecia un absentismo notable (teoría, prácticas y tutoría) por parte del alumnado principalmente repetidor."

Beatriz Aranda Louvier: Aunque yo coordino la asignatura de Tecnología de Materiales del Grado
de Ingeniera Mecánica, realmente la imparten actualmente Maria Luz Pizarro y Rosa María Aranda, por lo que son
ellas las que pueden valorar correctamente el desarrollo del curso. Solo hacer referencia a el bajo número de
alumnos que de forma usual acuden a clase, a pesar que la experiencia año tras año demuestra que los acuden de
forma regular y siguen la evaluación continua en la mayoría de los casos superan la asignatura.

Mónica Esquivel Rosado: Buenas tardes. Respecto al primer punto, nada que comentar ya que no he impartido
asignaturas de este grado en el segundo cuatrimestre.

Javier Guisado: tengo a bien compartir con vosotros lo siguiente: La asignatura que imparto Fundamentos de
Ingeniería Electrónica es del primer cuatrimestre, por no tengo docencia en este Grado en el segundo cuatrimestre.
En cuanto a Actividades de Aprendizaje, Objetivos, Propuestas de Mejora, efectuaré unos comentarios al final. 

Joaquin Reyes Columé: Este curso he sido el encargado de impartir la asignatura de Matemáticas II y no ha habido
reseña importantes sobre las actividades realizadas y los resultados obtenidos.

Urbano Jesus Sanchez Dominguez:  La asignatura que imparto, Máquinas Hidráulicas, se desarrolla en el primer
cuatrimestre, así que nada que comentar.

Aguasanta Miguel Sarmiento: En el segundo cuatrimestre del curso 22/23 he impartido la asignatura Tecnología
Mecánica 1. La asistencia a clase a sido la habitual a años anteriores. No se han detectado incidencias.

Francisco José Palma Louvier: La asignatura que he impartido en este Curso Académico 2022-2023,ha sido la
parte de PRACTICAS de FUNDAMENTO DE TECNOLOGIA ELECTRICA, en el SEGUNDO cuatrimestre,
asistencia y superacion de la asignatura ha sido óptima.

Juan Jesús García Iglesias: imparto la asignatura de Prevención de Riesgos Laborales (1C): Análisis del desarrollo
de la enseñanza de asignaturas impartidas en el segundo Cuatrimestre - Curso 2022/23: incidencias detectadas,
actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora. No imparto en el segundo cuatrimestre.

Juan José Correa, coordinador de Expresión gráfica y Ampliación de expresión gráfica: Comentar sólo la falta de
asistencia en las dos asignaturas, en ampliación, que es del 2 cuatrimestre, desde el principio solo asisten 30
alumnos de unos 90, no han podido ver si la asignatura es fácil o difícil, han abandonado desde el principio. En
expresión gráfica iban abandonando la asignatura semana a semana, quedándome con unos 20-25 alumnos, ellos
si decían que era difícil y que en bachillerato no han visto casi nada. Falta de trabajo en general, esperan aprobar
sin esfuerzo, a eso le han dado a entender en el instituto. Los porcentajes de aprobado respecto a los que asisten
es alto.

María del Pilar Orihuela Espina, Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en el segundo
Cuatrimestre - Curso 2022/23: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de
mejora. Yo no imparto docencia en el segundo cuatrimestre.
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Punto 2: Constitución del equipo docente del curso 2023/24.

Juan Carlos Fortes Garrido, profesor y Coordinador de "Mantenimiento de Máquinas" de 4º Curso.  Juan Carlos
Fortes Garrido, Coordinador y Javier Castilla Gutiérrez

Juan Urbano Baena, profesor de la asignatura de Química, 1 Curso, 1C. Juan Urbano Baena (Coordinador)
y Alfredo Velasco Arjona

M. Luz Pizarro Hierro profesora de Tecnología de los Materiales de 2. Beatriz Aranda Louvier: Coordinadora, M.
Luz Pizarro Hierro y Rosa Aranda Louvier.

José Miguel Dávila: el próximo curso impartiré la asignatura Cálculo y Diseño de Estructuras I. 

Juan Ríos, profesor de Automatización e Instrumentación Industrial de 1er cuatrimestre de 3er curso: Juan Ríos

Fran Gómez Cuevas: Impartiré Soldaduras el próximo curso.

Rosa María Aranda Louvier, profesora de la asignatura de Tecnología de Materiales de 2 curso , 2 cuatrimestre,
imparto los grupos reducidos y las prácticas: Impartiré una parte de Tecnología  de materiales.

Trini Sánchez, imparto la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios”, de cuarto curso, primer cuatrimestre:
En el curso 2023/2024 seguiré coordinando e impartiendo la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios”.

Aránzazu Delgado Martín, coordino e imparto Fuentes Alternativas de Energía en el 2º cuatrimestre: Para el
próximo curso seguiré con la misma asignatura. 

Inmaculada Pulido Calvo, coordino la asignatura de Ingeniería Fluidomecánica de 2º curso del 2º cuatrimestre del
Grado en Ingeniería Mecánica: El próximo curso 23-24 estaré yo sola como profesora que imparte todos los
créditos de la asignatura.

Juan Mora Macías: El próximo curso coordinaré e impartiré Fundamentos de Teoría de Máquinas y Mecanismos.
También seré el coordinador, aunque sin docencia asignada, de las siguientes asignaturas: Cálculo Construcción y
Ensayo de Máquinas (que será impartida por los profesores José Antonio Hernández y Angel Mariano Rodríguez),
Ampliación de Cálculo Construcción y Ensayo de Máquinas (que será impartida por un profesor a contratar)

Antonio José Lozano: El curso próximo impartiré Matemáticas I (grupo T1), de la que seré coordinador, junto con
las profesoras Mónica Esquivel (desdoble) y Amaya Nogales, que impartirá un grupo de prácticas. Los restantes
grupos reducidos (3 en total) están pendientes de contratación.

Mónica Esquivel Rosado: Respecto al próximo curso, volveré a impartir el desdoble de Matemáticas I y a coordinar
la asignatura Matemáticas III, la cual impartiré junto a los profesores Jared Aurentz y Amaya Nogales.

Javier Guisado: He sido en este curso, y seré para el próximo, el único profesor de la asignatura, tanto de teoría
como de prácticas.

Joaquin Reyes Columé: Para el curso 23/24 no sabemos aun quien es el profesor, debido a misminoravioes, que
será encargado de dicha docencia y yo seré el coordinador de la asignatura.

Urbano Jesus Sanchez Dominguez: Voy a impartir la misma asignatura el curso próximo.

Aguasanta Miguel Sarmiento: En el curso 23/24 imparto la asignatura Tecnología Mecánica 1 y soy coordinadora
de Tecnología Mecánica 2 cuyo profesor está por contratar y Sistemas de Producción y Fabricación en la Industria
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Mecánica que será impartida por el prof. Ángel Mariano Rodríguez. 

Francisco José Palma Louvier: Voy a impartir la misma asignatura el curso próximo.

Juan Jesús García Iglesias, imparto la asignatura de Prevención de Riesgos Laborales (1C): Constitución del
equipo docente del curso 2023/24. Juan Gómez Salgado y Juan Jesús García Iglesias.

Juan José Correa y soy coordinador de Expresión gráfica y Ampliación de expresión gráfica.

María del Pilar Orihuela Espina: El próximo curso coordinaré la asignatura Termotecnia de 2º curso. Compartiré la
docencia con Miguel Ángel Pérez y con un PSI a contratar.

Punto 3: Diseño y aprobación de horarios de grupos reducidos para el curso 2023-2024.

Juan Carlos Fortes Garrido, profesor y Coordinador de "Mantenimiento de Máquinas" de 4º Curso.  Nada que
reseñar

Juan Urbano Baena, profesor de la asignatura de Química, 1 Curso, 1C. El enlace que nos ha enviado el
coordinador es el del grado doble Electrónica-Mecánica, en este caso el grado principal es el de Electrónica,
rogaría que se nos mandase el horario de Mecánica (exclusivamente), para comprobar que los horarios de grupos
reducidos y de laboratorio están correctamente puestos.

M. Luz Pizarro Hierro profesora de Tecnología de los Materiales de 2. Nada que reseñar

José Miguel Dávila: Con respecto al los horarios de grupos reducidos ya comenté con Sergio la posibilidad de un
cambio de horario que se ha confirmado, por lo por mi parte está todo correcto.

Juan Ríos, profesor de Automatización e Instrumentación Industrial de 1er cuatrimestre de 3er curso. Los horarios
son correctos

Fran Gómez Cuevas, he impartido la asignatura Soldaduras de 3º, 2 cuatrimestre. El enlace enviado no
corresponde a esta titulación. Lo último que vi de estos horarios en esta titulación es que no eran correctos, ya
contacté con el coordinador para indicárselo. Debería enviarse el enlace correcto para comprobarlos de nuevo.

Rosa María Aranda Louvier, profesora de la asignatura de Tecnología de Materiales de 2 curso , 2 cuatrimestre,
imparto los grupos reducidos y las prácticas. En el calendario el laboratorio 1 falta incluir la semana 9.

Trini Sánchez profesora de la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios”, de cuarto curso, primer
cuatrimestre. Los horarios de grupos reducidos de la asignatura son correctos.

Aránzazu Delgado Martín: coordino e imparto Fuentes Alternativas de Energía en el 2º cuatrimestre. Con respecto
a los horarios hay un error, falta un grupo de laboratorio, los jueves de 10 a 11:30 del 2º cuatrimestre (las mismas
semanas que el grupo que está justo después y está bien, ya que FAE tiene dos grupos de prácticas).

Fracisco Paula Gómez Cuevas: Siguen habiendo errores en los horarios de Soldaduras, he intentado entrar como
coordinador en la aplicación para corregirlos, pero no me permite el acceso. Te los voy a mandar todos a
continuación, y te marco aquello que hay que modificar respecto al calendario que me mandas. Si quieres cuando
esté hecho el cambio, me avisas y vuelvo a comprobarlos. O si tengo manera de entrar me lo dices y si quieres lo
hago yo.

Inmaculada Pulido Calvo: coordino la asignatura de Ingeniería Fluidomecánica de 2º curso del 2º cuatrimestre del
Grado en Ingeniería Mecánica. Según los datos del POD23-24, este próximo curso académico el número de
grupos de laboratorio pasa de 2 a 3. La inclusión de este nuevo grupo de laboratorio en el horario de clases ya se
ha hecho. He revisado el horario y están correctos los tres grupos de laboratorio.
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Juan Mora Macías: En el segundo cuatrimestre he sido el coordinador de la asignatura Ampliación de Cálculo,
Construcción y Ensayo de Máquinas. OK con respecto a los horarios

Antonio José Lozano Palacio: En cuanto a los grupos reducidos, he solicitado en dos ocasiones que se incluyera
en los horarios un cuarto grupo reducido, de informática, de Matemáticas I y un tercer grupo, de informática, de
Matemáticas IV. Son grupos nuevos que han surgido por número de alumnos. Por lo que he comprobado estos
grupos siguen sin aparecer en los horarios de la titulación. Si el coordinador así me lo indica, volveré a enviarle los
horarios de los grupos solicitados en ambas asignaturas para que puedan incluirse.

Mónica Esquivel Rosado: Buenas tardes. Respecto a los horarios de los grupos reducidos, son correctas las
franjas horarias pero no las semanas de impartición. Las correctas son las que se enviaron desde el
departamento. 

Javier Guisado: Nada que objetar respecto de los horarios del próximo curso.

Joaquin Reyes Columé: Los horarios que hemos recogidos son los que se han mantenido este curso 22/23.

Urbano Jesus Sanchez Dominguez:  De acuerdo con los horarios establecidos.

Aguasanta Miguel Sarmiento: En el segundo cuatrimestre del curso 22/23 he impartido la asignatura Tecnología
Mecánica 1. Nada que aportar

Francisco José Palma Louvier: De acuerdo con los horarios establecidos.

Juan Jesús García Iglesias: Diseño y aprobación de horarios de grupos reducidos para el curso 2023-2024. Todo
correcto

Juan José Correa, coordinador de Expresión gráfica y Ampliación de expresión gráfica: En cuanto a los horarios
nada que indicar.

María del Pilar Orihuela Espina, Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en el segundo
Cuatrimestre - Curso 2022/23: Todo correcto según estableció el Departamento.

Sergio Gómez Melgar, Coordinador de la titulación: he realizado las correcciones solicitadas en este punto del
orden del día. A los profesores Antonio José Lozano Palacio y Mónica Esquivel Rosado les rogaría me indicasen
los cambios pendientes a los que se refieren a través de sergomel@uhu.es

Asuntos de trámite
No hay asuntos de trámite

Ruegos y Preguntas
Punto 1: Ruegos y preguntas

Juan Carlos Fortes Garrido, profesor y Coordinador de "Mantenimiento de Máquinas" de 4º Curso.  Nada que
reseñar

Juan Urbano Baena, profesor de la asignatura de Química, 1 Curso, 1C. Rogaría que se hiciese hincapié a la
Oficina de Atención a la Diversidad, se nos haga saber a la mayor celeridad el alumnado que presenta
necesidades educativas especiales.

M. Luz Pizarro Hierro profesora de Tecnología de los Materiales de 2. Nada que reseñar

José Miguel Dávila: Nada que reseñar
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Juan Ríos, profesor de Automatización e Instrumentación Industrial de 1er cuatrimestre de 3er curso. No hay
ruegos ni preguntas

Trini Sánchez profesora de la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios”, de cuarto curso, primer
cuatrimestre. Sin ruegos ni preguntas.

Aránzazu Delgado Martín: coordino e imparto Fuentes Alternativas de Energía en el 2º cuatrimestre. La asignatura
se ha desarrollado con normalidad, nada destacable. 

Beatriz Aranda Louvier: Ruegos y preguntas Nada que reseñar

Javier Guisado: tengo a bien compartir con vosotros lo siguiente: Mi ruego enlaza con los comentarios, y es que si
utilizamos un sistema de evaluación continua. ¿Porqué seguimos haciendo exámenes, convirtiéndola en
evaluación discontinua, en tres o cuatro puntos, según los exámenes que se realicen?. Estos exámenes durante el
cuatrimestre, aunque se realicen en las horas asignadas a la asignatura, reducen la asistencia a otras asignaturas,
cuestión ésta de la que se quejan algunos compañeros. En el caso de la citada asignatura de Fundamentos de
Ingeniería Electrónica, la asistencia no ha bajado del 76% (75,93 para ser exacto). Esto considerando a todos los
alumnos. La misma asignatura se imparte al mismo tiempo en: el Grado de Mecánica, Doble Grado de Mecánica-
Minas, Master de Ingeniería Industrial, y también alumnos del curso de Adaptación al Grado. Si consideramos el
Grado de Mecánica la asistencia fue del 81%. En el Doble Grado de Mecánica-Minas, la asistencia fue del
100%.También he leído, en relación a la atención a la diversidad, la forma de impartir docencia y evaluación a
alumnos “diferentes”. Cuando en realidad TODOS LOS ALUMNOS SON DIERENTES. Los 9 tipos de inteligencias
que todos posemos, nos hace únicos, y nos diferencia de los demás, al igual que los rasgos físicos y corporales. Lo
ideal sería un sistema de evaluación individualizado, en función de las capacidades de cada alumno. Creo que a
raíz de los acontecimientos recientes y las tecnologías disponibles, habría que realizar profundos cambios
en nuestra metodología docente y evaluadora. La metodología docente-evaluadora que utilizo hace tiempo,
(evaluación formativa, sin exámenes, clases invertidas, etc, y que ahora nos las muestran como metodologías
innovadoras), puede que aparentemente sea poco ortodoxas, Aunque sí que son tremendamente
eficaces. Aprueban el 100% de los alumnos que la siguen, y creo que con mejor nivel de conocimientos, que los
que optan por el “sistema tradicional de evaluación continua de la universidad” (exámenes/evaluación en dos o
tres puntos), que no suele aprobar ninguno. Es cierto que este sistema de evaluación formativa e individualizada,
conlleva evidentemente unos esfuerzos adicionales, tanto para el alumno, al tener que llevar la "asignatura al día",
como para el profesor. En la asignatura del primer cuatrimestre, que os recuerdo que la imparto en su totalidad,
teoría y prácticas, he evaluado más de tres mil parámetros de los alumnos. Si he logrado despertar vuestro interés,
ya me doy por satisfecho, al igual que si se desea ampliar cuestiones al respecto, aquí no insertas, estoy a vuestra
disposición. Gracias por vuestro tiempo y atención. Un cordial saludo.

Urbano Jesus Sanchez Dominguez:  Ningún ruego ni pregunta.

Aguasanta Miguel Sarmiento: Nada que aportar.

Francisco José Palma Louvier: Ningún ruego ni pregunta.

Juan Jesús García Iglesias: Ruegos y preguntas. Sin ruegos ni preguntas

María del Pilar Orihuela Espina, Ruegos y preguntas. Nada.
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Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 14 de julio de 2023 a las 23:59, de la cual se extiende este acta con
el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Grado en Ingeniería Mecánica.

VºBº Coordinador de la Titulación

coordinacion.ing.mecanica@etsi.uhu.es
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